
Plán rozvoje DSP Economics, projednaný na zasedání oborové rady doktorského studijního 

programu Ekonomie, konaného dne 2. 11. 2020 

Oborová rada na svém jednání konaného dne 2. 11. 2020 (viz zápis z jednání) projednala plán rozvoje 

DSP Economics. V souladu s plánem překlopení náplně českých doktorských studijních programů do 

plně anglické podoby zcela odpovídá plán rozvoje DSP Economics plánu rozvoje DSP Ekonomie.  

Plánem rozvoje je tak zcela sloučit obě varianty programu do svou náplní jediné, anglické verze, 

respektující však veškeré formální nároky dané stávající akreditací programu. V souladu s tímto 

plánem budou realizovány kroky k oslovení dalších potenciálních školitelů, a to i zahraničních 

externistů. 

Zcela prioritní je podpora dlouhodobých zahraničních studijních a výzkumných pobytů studentů DSP, 

a to s využitím spolupráce se zahraničními institucemi, s využitím kontaktů školitelů. Strategie 

zaměření se na zahraniční stáže, výjezdy a odborné konzultace v zahraničí, vede k cíli profilovat 

doktorské studenty tak, aby po absolvování doktorského studia měli velmi dobré předpoklady a 

kompetence pro účast ve výběrových řízeních na akademické post-doktorské pozice zahraničních 

univerzit. S ohledem na dobré zkušenosti i s profesním uplatněním studentů české verze DSP 

Ekonomie v národních monetárních institucích a vládních institucí spojených zejména 

makroekonomickým modelování budou zahraniční stáže směřovány i tímto směrem. Výborný 

potenciál výsledky tohoto plánu rozvoje, který započal již v roce 2019, lze ilustrovat na příkladu 

studenta DSP Ekonomie, Jakuba Chalmovianského, který právě v roce 2019 absolvoval zahraniční stáž 

v Evropské centrální bance v trvání téměř jednoho roku, a v rámci navázané spolupráce v posledních 

měsících dokončili společný publikační výstup připravený k zaslaní do jednoho předních časopisů. 

Prioritním cílem v rámci rozvoje DSP Economics je to, aby doktorští studenti po absolvování svého 

studia uspěli na akademickém trhu práce případně v odborných profesích, kde je vědecko-výzkumná 

činnost součástí (např. vyšší analytické pozice v centrálních či komerčních bankách). To předpokládá, 

aby měly po absolvování studia připravenou výrazně kvalitní publikaci, a to ať již ve formě článku 

přijatého k publikaci, ve vyšším stádiu recenzního řízení nebo alespoň ve formě vysoce kvalitního a 

v rámci zahraničních stáží a konzultací oponovaného working paperu, který ambici publikace 

v kvalitním časopise tímto jednoznačně bude mít. Plán rozvoje DSP Economics tedy počítá 

s podporou právě těchto aktivit, a to v rámci podpory projektů specifického výzkumu či další 

institucionální podpory ze strany katedry, a to v úzké spolupráci studenta se školitelem. 

Z hlediska budoucího rozvoje DSP Economics počítá spíše s nižším počtem přijímaných a vedených 

studentů, což je klíčové s ohledem na potřebnost intenzivní spolupráce doktoranda a školitele. Snaha 

o získání kvalitních studentů na vstupu s sebou přináší záměr ve zvýšené míře propagovat „research 

based“ studium DSP Economics v rámci dobře zavedených NMgr. programů Matematické a 

statistické metody v ekonomii, nově inovovaného NMgr. programu Ekonomie, resp. a MA programů 

Economics na zahraničních institucích.  

K rozvoji programu celkově přispívá i vynikající zázemí katedry Ekonomie. V tomto ohledu je kladen 

důraz na to, aby studenti nebyly přetěžováni povinnou účasti na výuce a mohli se tak plně soustředit 

na vědecko-výzkumnou činnost a přípravu zahraničních výjezdů. Na bázi dobrovolnosti však 

samozřejmě pedagogická práce doktorandů bude podporována, nicméně v rámci pravidelných 

evaluací studijních plánů a výsledků studentů DSP Economics bude míra této pedagogické aktivity ze 

strany oborové rady ve spolupráci se školitelem kontrolována a srovnávána s vědecko-výzkumným 

rozvojem a průběžnými výsledky student. 



Rozvoj DSP Ekonomie počítá i nadále s katedrální finanční podporou ve formě stipendií za tvůrčí 

činnost, ocenění excelentních výsledků i na úrovni katedry a podpora projektové činnosti.  

Studijní část programu bude i nadále vedena v anglickém jazyce. V akademickém roce 2020/2021 

bude zhodnocena efektivita dosavadní povinné (celofakultní) části studijního plánu, zejména 

přínosnost kurzu Metodologie a dosavadní náročnost kurzů Econometrics a Econometrics 2 

(stanovenou s ohledem na studenty ostatních doktorských programů), které s ohledem na očekávané 

vstupní znalosti studentů DSP Economics nemusí přinášet potřebnou přidanou hodnotu. V rámci 

studijního plánu bude i nadále kladen důraz na výuku univerzálních kvantitativních metod, doplněný 

o výraznou podporů absolvování úzce zaměřených letních škol zaměřených na tuto problematiku, a 

to ideálně ve specializovaných oblastech zohledňující téma disertační práce studenta.  

Pro naplnění plánů rozvoje dochází k návrhu změn ve složení oborové rady a školitelů (viz zápis ze 

zasedání oborové rady ze dne 2. 11. 2020). DSP Economics je na výše uvedené změny a plány dobře 

připraven.  

Hlavní plány rozvoje a s indikátory plnění pro následující období jsou stanoveny následovně: 

• redefinování náročnosti studijního základu pro potřeby DSP Economics, s důrazem na rozvoj 

pokročilejších ekonometrických nástrojů a technik a metod makroekonomického a 

mikroekonomického modelování (od akademického roku 2021/2022) 

 

Dne 23. 11. 2020 zpracoval: Daniel Němec (tajemník OR Ekonomie) 

Schválil: prof. Zdeněk Tomeš, Ph.D. (předseda OR) 
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